SÉANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DU 24 OCTOBRE 2017
L’AN DEUX MILLE DIX-SEPT, le MARDI  24 OCTOBRE  à 20 heures,       

Le Conseil Municipal de la Commune d’ARTANNES SUR THOUET, dûment convoqué, s’est réuni en session ordinaire, à la Mairie, sous la présidence de Monsieur Didier ROUSSEAU,  Maire.               

Date de convocation du Conseil Municipal : le  19 OCTOBRE 2017
Elus en exercice : 11   -  Présents : 9    Votants : 9
Présents : Ms. et Mmes : ROUSSEAU Didier, FOURRIER Christophe, L’ANDAIS Véronique, GAUDIN Jean-Luc, DELOLY Denis,  MERCIER Cyrille, CHEVRÉ Michel, GUIBERT Didier,  VIDAL Nelly.

Absents excusés : GALLI Nathalie, STEPHAN Elien.

Secrétaire : VIDAL Nelly
Affiché le : 7 novembre 2017
1°- RAPPORT D’ACTIVITÉS 2016 DE LA COMMUNAUTÉ D’AGGLOMÉRATION SAUMUR LOIRE DÉVELOPPEMENT ET DES COMMUNAUTÉS DE COMMUNES DE LOIRE LONGUÉ, DU GENNOIS ET DE LA REGION DE DOUÉ LA FONTAINE
Conformément à la loi n°99-586 du 12 juillet 1999 (article 40) relative au renforcement et à la simplification de la coopération intercommunale, parue au Journal Officiel du 13 juillet 1999 ;

En application de l’article L.5211-39 du Code Général des Collectivités Territoriales ;

Le rapport d’activités 2016 de la Communauté d’Agglomération Saumur Loire Développement et des communautés de communes de Loire Longué, du Gennois et de la Région de Doué la Fontaine a fait l’objet d’une communication au conseil municipal de la Commune d’Artannes sur Thouet, en sa séance publique du 24 octobre 2017, au cours de laquelle les délégués de la commune à l’organe délibérant de l’établissement public de coopération intercommunale ont été entendus.
2° - RAPPORT  DE LA CLECT RELATIF AUX TRANSFERTS DE CHARGES
Monsieur le Maire présente aux membres du Conseil Municipal le rapport de la Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées (C.L.E.C.T.) qui a été adopté par cette dernière.

En effet, selon les dispositions de la loi, la C.L.E.C.T. remet dans un délai de neuf mois à compter  de la date du transfert un rapport évaluant le coût net des charges transférées.

Ce rapport doit être approuvé par délibérations concordantes de la majorité qualifiée des Conseils Municipaux. Compte tenu du dernier Conseil Communautaire de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire fixé au 14 décembre 2017, le rapport doit être adopté par les Conseils Municipaux avant le 30 novembre 2017.

Par la suite, et sur la base du rapport adopté, le Conseil Communautaire délibéra sur les attributions de compensation définitives versées aux communes.

En tout état de cause, les montants des attributions de compensation, selon les dispositions de la loi,  ne font pas l’objet d’un vote par le Conseil Municipal des communes. En effet, seul le Conseil Communautaire peut délibérer sur le montant des attributions de compensation.  

Le Conseil Communautaire pourra procéder à des révisions dérogatoires des attributions de compensation par rapport à l’évaluation de la C.L.E.C.T. comme mentionné dans le rapport.

LE CONSEIL MUNICIPAL,

VU Le Code Général des Collectivités Territoriales,

VU le Code Général des Impôts, notamment en son article 1609 nonies C,

VU le rapport définitif de la Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées (C.L.E.C.T.) de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire du 21 septembre 2017,

Considérant :

- Que, conformément aux dispositions de l’article 1609 noniès C IV du Code Général des impôts, une Commission Locale d’Evaluation des Charges Transférées (C.L.E.C.T.) a été créée entre la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire, Etablissement Public de Coopération Intercommunale, et ses communes membres, dont la mission est d’évaluer les montants des transferts de charges.
- Que la C.L.E.C.T. de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire s’est réunie le 26 juin et le 21 septembre 2017 afin de valoriser les charges transférées par les communes vers la  Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire ainsi que les charges rétrocédées par la  Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire vers les communes, au 1er janvier 2017.

- Que le rapport de la C.L.E.C.T. joint en annexe précise la méthodologie mise en œuvre afin de valoriser au plan financier les transferts susvisés.

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal :

1.- approuve le rapport définitif de la C.L.E.C.T. du 21 septembre 2017 joint en annexe,

2.- autorise en conséquence M. le Maire ou son représentant à signer tous documents afférents.

3° - VERSEMENT D’UN FONDS DE CONCOURS AU SIEML POUR LES OPERATIONS DE DEPANNAGES ENTRE LE 1er SEPTEMBRE 2016 ET LE 31 AOUT 2017 SUR LE RESEAU D’ECLAIRAGE PUBLIC

VU l’article L. 5212-26 du CGCT,

VU la délibération du Comité Syndical du SIEML en date du 26 avril 2016 décidant les conditions de mise en place des fonds de concours,
ARTICLE 1

La collectivité de ARTANNES SUR THOUET par délibération du Conseil Municipal en date du 24 octobre 2017 décide de verser un fonds de concours de 75 % au profit du SIEML pour les opérations suivantes :

	n° opération
	Collectivité
	Montant des travaux TTC
	Taux du Fdc demandé
	Montant 
 Fdc demandé
	Date dépannage

	EP011-16-23
	ARTANNES 
SUR THOUET
	128,86€
	75%
	96,65 €
	16 12 2016


( Dépannages du réseau de l’éclairage public réalisés entre le 1er septembre 2016 et le 31 août 2017

( montant de la dépense  128,86 euros TTC 

( taux du fonds de concours 75%

( montant du fonds de concours à verser au SIEML  96,65 euros TTC.

Le versement sera effectué en UNE SEULE FOIS, sur présentation du certificat d’achèvement des travaux présenté par le SIEML et après réception de l’avis des sommes à payer du Trésorier Principal d’Angers Municipal.

ARTICLE 2

La présente délibération peut faire l’objet d’un recours pour excès de pouvoir devant le Tribunal Administratif de NANTES dans un délai de 2 mois à compter de sa publication et de sa réception par le représentant de l’Etat.
ARTICLE 3

Le Président du SIEML,  Monsieur le Maire de ARTANNES SUR THOUET, le Comptable de la Collectivité de ARTANNES SUR THOUET, sont chargés, chacun en ce qui le concerne, de l’exécution de la présente délibération.

4° - DELIBERATIONS MODIFICATIVES DU BUDGET 2017

Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal les modifications du budget à autoriser.

· Décision modificative N°1 :

Les travaux d’extension de la salle des fêtes étant terminés, les frais d’étude de 1 000 € doivent être intégrés au coût des travaux de mise aux normes.

Ces frais doivent être reportés en dépenses au compte  041-21318 : bâtiments publics salle des fêtes pour 1 000 €.

Ces frais doivent être sortis, en recettes  au compte 041-2031 : frais d’études pour 1 000 €.
Le conseil municipal accepte la décision modificative N°1 du bugdet.
· Décision modificative N°2 :
La parcelle ZH N°424 d’une superficie de 71 ares 41 ca de l’A.E.P. ST PAUL a été acquise à 1 € symbolique. La valeur du terrain a été estimée à 1000 €.

Afin de faire apparaître cette valeur dans le budget de la Commune, les opérations d’ordre sont les suivantes : 
En dépense : 041-2111 : terrains nus : 999 €   (1000 € - 1 €)

En recettes : 041-1328 : subventions autres terrains nus : 999 €  

Le conseil municipal accepte la décision modificative N°2 du budget.
· Décision modificative N°3 :

Dans le cadre de la régularisation de trottoirs, la Commune a acquise 96 ca  à M. et Mme DUPERRAY Marc, parcelles  ZD N° 339, ZD 340 et ZD 342  au prix de 1 € symbolique. 

La valeur de ces parcelles a été estimée à  15 €. 

Afin de faire apparaître cette valeur dans le budget de la Commune, les opérations d’ordre sont les suivantes : 
En dépense : 041-2111 : terrains nus : 14 €   (15 € - 1 €)

En recettes : 041-1328 : subventions autres terrains nus : 14 € 

Le Conseil Municipal accepte la décision modificative N°3 du budget.
5° - ASSURANCE GROUPE DU PERSONNEL COMMUNAL

Le Maire rappelle au conseil municipal que par délibération en date du 31 janvier 2017, la commune a chargé le Centre de Gestion de souscrire pour son compte un contrat d’assurance groupe garantissant les risques financiers incombant à la collectivité en matière statutaire.

Vu le contrat groupe conclu par le Centre de Gestion auprès de ETHIAS, via COLLECteam et YVELAIN.

Considérant les taux proposés :

	Statut des agents
	Collectivités - 121 agents
	Collectivités + 120 agents

	agents CNRACL

agents IRCANTEC


	4,40 %

1,15 %
	4,40 %

1,15 %

	Base de prime : L’assiette de la prime est égale au traitement brut annuel soumis à retenue pour pension, majoré éventuellement du supplément familial de traitement et de la NBI. (Si l’adhérent opte pour la couverture des charges patronales, l’assiette de cotisation ci-dessus définie sera majorée des charges patronales inhérentes au traitement des agents, la base de l’assurance s’en trouvant augmentée dans les mêmes proportions. La base de cotisation sera forfaitairement majorée la première année de 50 % pour ce qui concerne les agents CNRACL et de 40 % pour ce qui concerne les agents IRCANTEC. La régularisation se fera en fonction des renseignements obtenus par l’assureur après la clôture de l’année 2018. Les calculs des appels prévisionnels de prime des années 2019 et 2020 se feront respectivement au vu des renseignements comptables des exercices 2018 et 2019, fournis par chaque adhérent à l’assureur.)


Le conseil municipal autorise le Maire à signer la convention avec le Centre de Gestion afin de faire adhérer la collectivité au contrat d’assurance groupe, avec couverture des charges patronales.

6° – INDEMNITÉ DE CONSEIL ALLOUÉE AU RECEVEUR MUNICIPAL

Le receveur municipal, Mme Gisèle KAPFER, sollicite l’indemnité de conseil allouée aux comptables du Trésor. L’indemnité est calculée sur la moyenne des dépenses de la commune des trois dernières années.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal donne son accord pour verser une indemnité de conseil au receveur municipal, par 8 voix pour et 1 abstention.
Le conseil municipal accepte de lui verser les 100% de l’indemnité, par 7 voix pour, 1 contre et 1 abstention.

7° - DEVIS 
Le conseil municipal accepte le devis présenté par la Société ATP concernant l’aménagement de l’entrée du Poitou, pour un montant de 650 € HT, soit 780 € TTC. 

8° - ANIMATIONS
REPAS DES AÎNÉS

Après en avoir délibéré, le conseil municipal retient le menu de la Caverne sculptée à 24,80 € pour le repas offert aux aînés de 70 ans et plus, le samedi 04 novembre 2017 à la salle des fêtes.

Le tarif pour les personnes de moins de 70 ans est fixé à 20 €.
CÉRÉMONIE DU 11 NOVEMBRE
Fixée à 10 H 15 au Coudray-Macouard et 11 H 15 à Artannes.
9° - DEMANDE DE FONDS DE CONCOURS A LA COMMUNAUTÉ D’AGGLOMÉRATION SAUMUR VAL DE LOIRE
VU l’article L. 5214-16 – V du Code Général des Collectivités Locales permettant aux communautés de communes d’attribuer à leurs communes membres des fonds de concours afin de contribuer à la réalisation ou au fonctionnement d’un équipement,

VU les statuts de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire, et notamment les dispositions incluant la Commune d’Artannes sur Thouet, comme l’une de ses communes membres,

VU le règlement d’attribution de fonds de concours, adopté en Conseil communautaire le 22 juin 2017,
VU la demande de subvention en date du 25 juillet 2017 du conseil municipal d’Artannes sur Thouet sollicitant un fonds de concours auprès de la Communauté d’Agglomération Saumur Val de Loire ;
Considérant que la commune d’Artannes sur Thouet souhaite réaliser « l’aménagement de la voirie de l’espace public », et que, dans ce cadre, il est envisagé de demander un fonds de concours à la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire,

Considérant que le montant du fonds de concours demandé n’excède pas la part du financement assurée, hors subventions, par le bénéficiaire du fonds de concours, conformément au plan de financement joint en annexe,

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal,

SOLLICITE auprès de la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire un fonds de concours à hauteur de 7 376,66 euros en vue de participer au financement « de l’aménagement de la voirie de l’espace public : parkings Thouet à vélo, aménagement autour de la salle des fêtes, déviation de Munet » qui s’élèvent à 24 588,85 € HT.
DONNE tous pouvoirs à M. le Maire pour signer toutes pièces relatives à cette demande de fonds de concours, et notamment la convention à signer avec la Communauté d'Agglomération Saumur Val de Loire.
QUESTIONS DIVERSES
· Date des vœux du Maire  fixée au vendredi 12 janvier 2018.

· Concours de cartes : le 13 janvier 2018.
